

电动公交车充电时“起火”咋办

别慌! 应急演练保安全

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺)“报告队长,我是25路公交车刘宝志,我在长风商务区公交站充电,我发现我旁边充电的车有电线烧焦的味道……”“收到,请紧急断电,并及时撤离至安全地方!”2月20日上午,在长风商务区公交站附近,一辆正在充电的公交车,突然冒出滚滚浓烟,在场的公交车司机刘宝志一边迅速向上级领导报告,一边紧急断电并将周边公交车辆转移至安全地带,现场情况危急。

原来,这是太原公交二公司开展的公交车充电着火消防应急演练。

此次演练主要针对车辆在充电过程中突发火灾的应急处置,从公交车火灾的发现、火灾的初期处置、灭火器的使用、现场的封锁、突发事件应急通信等方面进行了全方位演练。

上午10时许,演练开始。本次演练内容是电动公交车在场站充电过程中电池自燃起火事故,事故发生后,公交职工进行自

救的场景。演练中,车辆底部电池部位冒出大量浓烟,发现火情后,车队长立即按下充电桩终端急停按钮,上报车队并对周边车辆进行安全转移。车队收到报告后,立即向分公司进行报告,并带领应急救援队队员赶到现场,后立即拉起警戒线,隔离危险区域,切断电箱总电源,并用干粉灭火器、消防沙对车辆着火区域进行灭火,整场演练历时30分钟,公司和车队各部门紧密配合、协同作战,圆满完成了演练任务。

演练结束后,太原公交二公司消防员任保玲结合近年来全国公交车的火灾案例,就公交车辆防火知识、火灾的扑救方法及发生火灾如何正确逃生等内容进行了深入浅出的讲解,同时就灭火器的操作方法进行了细致讲解和现场演示。任保玲说,目前正值春天,天气干燥,对电动车辆充电是一个考验。通过演练,提升了应对这种突发事件的处理能力和流程,同时也保证了我市公交车辆的安全。



「反诈小课堂」宣传活动现场。

“反诈小课堂”帮居民守好“钱袋子”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 秦盼盼 文/摄)为增强居民反诈意识,守护居民的“钱袋子”,2月20日,文华苑社区联合辖区内的银行开展“反诈小课堂”宣传活动,吸引了不少居民前来参加。

活动现场,来自山西银行平阳路支行的工作人员用通俗易懂的语言,通过举例的方式,提醒大家一定要警惕那些打着“养老服务”的幌子,以“高额回报率”和“高额返现”等为诱饵,提供所谓的“养老服务”“养老项目”“养老产品”等养老诈骗。社区志

愿者向居民们详细讲解了各类电信诈骗的套路、惯用伎俩,告诫大家不要轻信相信这些套路。要做到不透露个人信息、不浏览不明链接、不轻信来历不明的电话及短信、不轻易转账,要增强自身钱财的安全防范意识。一旦发现被骗,要迅速保存涉案证据,并及时拨打110报警。活动结束后,与会人员还一起下载国家反诈App,注册“国家反诈中心”小程序。此次宣传活动,进一步增强了社区居民的安全防范意识,让各类反诈知识入脑入心,避免上当受骗。

陌生人不断敲门 女户主受惊报警

原来是迷路老人找不到家了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)陌生人不停地敲自家房门,让独自在家的女户主心生恐惧,赶紧报警求助。2月20日公安小店分局消息,黄陵派出所民警到场发现,原来是一位老大爷找不到家了,随即设法联系到老人家属,将其安全送回。

“有人不停敲我家的门……”2月18日上午11时许,黄陵派出所接到居民白女士报警,称其家住北营丰景佳园小区,有位大爷一直敲门不肯离开。虽然是大白天,但她还是有些担惊受怕,不敢开门,寻求民警帮助。警情就是命令。民警赶到白女士家门口时,年约七旬的老人还在门口站着。“老人家,您有什么事

儿?”沟通中,民警发现老人说话时断时续,无法准确说出个人信息和子女联系方式。后来,老人从口袋中掏出一张写有电话号码的纸条。拨通电话,民警得知对方是老人的女儿,她说自己家在东太堡小区,家人正在四处寻找老人。随即,民警驱车赶往东太堡,经过半小时车程,在小区门口见到了老大爷的老伴和女儿。“谢谢警察同志,这么冷的天,幸亏有你们的帮助才找到我父亲……”老人的女儿连声向民警道谢。

民警提醒,老人独自外出时,要携带信息卡,写清楚姓名、家庭住址及家人联系方式等信息。如有条件,尽可能为老人配备有定位功能的手机、手表。

我来教您用手机 老年居民很受益

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杜月)“网络上的资讯很多,但不要点击不明链接,注意保护个人信息。”连日来,杏花岭区敦化坊街道河北里社区举办了“我来教您用手机”公益活动,志愿者教老年居民使用手机的同时,还传授了不少反诈知识。

在初级课程中,志愿者老师为老年居民讲解了智能手机的基本功能,以及如何使用微信聊天、收付款、发送照片等内容,并现场示范相关操作。老人们听得非常认真,并积极和老师互动。

老师在教学中不断穿插使用手机时可能出现的电话、短信、网络等诈骗手段,并结合真实案例,提醒大家不要轻信陌生人的电话和短信、不点击不明链接、不随意安装来源不明的软件、注意保护个人信息等。

河北里社区工作人员介绍,初级课程老年居民学得非常好,掌握速度也很快。下一步,社区将继续开展智能手机使用中级课程,让辖区老年居民共享智慧生活,跨越智能鸿沟。

货车倒车酿事故

交警提醒:注意五大盲区

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘晓雨)大货车司机在高速公路出口倒车时,忽视车后盲区,撞上后方车辆。2月20日,山西高速交警五支队通报了这起典型事故,提醒大家注意货车的五大盲区。

2月11日中午,山西高速交警五支队二大队接到报警,辖区一高速公路出口处发生一起交通事故。民警赶到现场了解到,事发时肇事的大货车已驶入ETC通道,但因系统无法识别,司机便准备调整车辆位置,但在倒车时,忽略了车后盲区,没有观察就倒车,结果直接撞上了后方排队的小轿车。最终,交警认定货车司机负这起事故的全部责任。

交警提醒大家,因大货车车体较大,存在五大盲区,大家要特别小心。一是右

侧盲区。货车右侧盲区约在货箱末端至驾乘舱末端位置,且距离货车宽度约为1.5米的范围。二是左侧盲区。左侧盲区在货箱尾部附近,相对右侧盲区而言要小一些。三是前方盲区。大货车前方属于半盲区,紧贴着车身的位置都存在明显的视觉盲区,一般车头到驾驶室后方约2米长、1.5米宽的范围都属于盲区。四是后方盲区。大货车是没有后风窗的,所以大货车正后方是全盲区。五是“弯月盲区”。大型车辆在转弯时前内轮转弯半径与后内轮转弯半径之差,被称为“内轮差”。因“内轮差”的存在,大型车辆在转弯时,前、后车轮的运动轨迹不重合,呈现出弯月形状,这一盲区也相当危险,其他车辆及行人要注意躲避。

女童烧伤性命危 精准治疗助康复

本报讯(记者 魏薇)7岁女童花花(化名)家中忽然遭遇火灾,被困后呼吸困难,生命垂危,送至省儿童医院抢救。经过省儿童医院重症监护团队联合呼吸科紧急采用电子支气管镜施行检查清洗治疗,为挽救孩子生命赢得宝贵时间。日前,花花恢复良好,已痊愈出院。

2月初,因家中突发火情,年幼的花花被救援人员救出时已人事不省,由120转运至省儿童医院。入院时,因为吸入了大量高温烟尘,已经呼吸困难。

时间就是生命。医院PICU团队明确患儿主要伤情为火灾后气道损伤,立即联系医院晋源院区呼吸科专家会诊。经充分评估,呼吸科主任刘丽平、副主任医师张晓娟紧急为孩子施行电子支气管镜检查及清洗术,评估气道损伤情况。术中,通过气管镜,医生看到孩子后鼻道、声门、主气管、左右主支气管及各亚段分支都附着有黑油泥样物,管口堵塞

明显,镜下灌洗出大量黑色片絮状漂浮物。术后,花花呼吸费力症状明显缓解,为后续治疗赢得了宝贵时间。

由于治疗及时精准,3天后孩子的气道附着物基本消失,恢复通畅,呼吸体征均平稳。在两科治疗团队的共同呵护下,一周后,花花便达到出院标准。

医生介绍,火灾后的中、重度吸入性损伤患者气道内往往有大量分泌物,存在因吸入烟尘、高温气体损伤黏膜壁后形成的烟痂。早期气管镜检查能明确损伤部位及损伤程度,以便有针对性地制订方案,尽早帮助促进气道损伤黏膜的修复。如今,电子支气管镜在探查气道情况及清除分泌物方面,有独到的优势。省儿童医院目前利用电子支气管镜开展检查、清洗及异物取出术,0岁-18岁肺功能及呼出气一氧化氮测定,粉尘螨的脱敏治疗,皮肤点刺试验,儿童睡眠监测等,应用更加广泛。

疝气 坠胀鼓包别再拖

老年人疝气,常见的是腹股沟疝,开始在站立或走路过久、生气、咳嗽时腹股沟部有包块出现,平卧休息或用手按压包块可消失,以后出现频率会越来越多,包块也会越来越大,腹部坠胀、疼痛加剧。伴有尿频尿急、便秘、消化不良等症状,包块嵌顿可致肠坏死、腹膜炎,威胁生命。

任何疾病,治疗越早,康复越快,有的得疝气的老年人在早期包块较小时,由于症状较轻,往往忽视治疗,等到包块越来越大时,疼痛难忍,后悔莫及,一旦嵌顿,就得抢救。

现在好了,第三代“汕立康”冷敷凝胶给疝气患者带来福音。通过贴敷神阙穴

(肚脐)和抹阿是穴(疝气部位)两个位置,运用传统外敷的方法,结合现代医学技术,皮下吸收,针对病灶部位靶向渗透,简单方便,特别适合老年人使用。

第三代“汕立康”牌冷敷凝胶(腹股沟型)用于腹股沟部位疝气引起的肿胀、疼痛、下坠等的物理降温与冷敷理疗。

产品组方大,工艺要求高,网上不销售,仅限电话订购,谨防假冒。为了让更多的疝气患者验证,减轻患者经济负担,本报读者前50名订购享受出厂价特别优惠,建议按周期使用。

订购热线:400-635-0806

山西康立康医药科技有限公司 运城广文路11号 2017019-00020 电话:400-635-0806 产品说明书写在盒内及说明书上 请仔细阅读